ВАРИАНТ 1

1. Какое из перечисленных растений размножается корневищем?

а) тюльпан; б) ландыш; в) чеснок; г) георгин.

2. Запас питательных веществ для прорастания пырея хранится в:

а) корнях; б) луковице; в) корневище; г) листьях.

3. От усов земляники отрастают:

а) придаточные корни; б) боковые корни; в) главный корень; все виды корней.

4. Какое из названных растений размножают стеблевыми черенками?

а) картофель; б) герань; в) смородину; г) крыжовник.

5. Дичок растения к которому прививают культурное растение называется:

а) привой; б) подвой; в) прививка; г) черенок.

ВАРИАНТ 2

1. При вегетативном размножении растений у потомства:

а) появляются новые наследственные признаки у всего поколения;

б) новых наследственных признаков не появляется;

в) у половины особей появляются новые признаки.

2. Корневыми отпрысками из перечисленных растений размножаются:

а) земляника; б) смородина; в) георгин; г) осина.

3. Какой из перечисленных органов растения не является органом вегетативного размножения?

а) цветок; б) корень; в) стебель; г) лист.

4. Срастание привоя и подвоя обеспечивается клетками:

а) луба; б) камбия; в) ксилемы; г) флоэмы.

5. В селекции вегетативное размножение растений используется, в основном, для того, чтобы:

а) увеличить количество растений; б) улучшить качество растений; в) сохранить имеющиеся качества растений; г) вывести новые сорта растений.

ВАРИАНТ 3

1. Цветковые растения размножаются:

а) только семенами; б) только вегетативно; в) и семенами и вегетативно.

2. Венчик цветка прежде всего:

а) защищает главные части цветка; б) украшает цветок; в) привлекает насекомых запахом.

3. Цветком с двойным околоцветником называется тот, у которого:

а) есть пестики и тычинки; б) есть лепестки и чашелистики; в) есть венчик и пестик; г) есть цветоножка и венчик.

4. Цветки, у которых есть пестики и тычинки называются:

а) пестичными; б) тычиночными; в) раздельнополыми; г) обоеполыми.

5. Плод развивается из:

а) семязачатка; б) из завязи пестика; в) из пылинки; г) из столбика пестика.

ВАРИАНТ 4

1. Сколькими спермиями оплодотворяется яйцеклетка:

а) двумя; б) одним; в) тремя.

2. Из центральной клетки, после её слияния со спермием возникает:

а) зародыш; б) семязачаток; в) эндосперм; г) зигота.

3. Оплодотворение у цветковых растений называется двойным потому, что:

а) в нём участвуют два спермия, яйцеклетка и центральная клетка;

б) оно происходит подряд два раза;

в) в результате образуются два зародыша;

г) в нём участвуют два органа размножения.

4. Околоплодник образуется из:

а) семязачатка; б) из стенки завязи; в) из цветоложа; г) из пыльника.

5. Зародыш нового растения образуется в результате:

а) деления клеток эндосперма; б) деления клеток стенок завязи; б) деления зиготы; деления вегетативной клетки.
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Выберите правильные сужения.

1. Каждое цветковое растение зацветает один раз в год.

2. После цветения на месте цветка развивается плод.

3. Семена созревают в плодах.

4. Все цветковые растения размножаются семенами.

5. Лепестки и чашелистики – главные части цветка.

6. Венчик у цветка вишни состоит из пяти белых сросшихся лепестков.

7. Лепестки с чашечкой образуют двойной околоцветник.

8. У душистого табака лепестки венчика срастаются в нижней части в трубку.

9. У тюльпана есть венчик и чашечка.

10.  У амариллиса простой околоцветник.

11.  Листочки простого околоцветника всегда яркие и крупные.

12.  Цветки всех растений имеют цветоножку.

13.  Цветоножка расширяется и утолщается на конце, образуя цветоложе.

14.  Цветок – орган вегетативного размножения растений.

15.  Все цветки имеют тычинки.

16.  Каждая тычинка имеет пыльник.

17.  Пестик состоит из завязи и рыльца, расположенного на столбике, или без столбика.

18.  В завязи пестика находится всегда только одна семяпочка.

19.  Большинство растений имеют цветки с тычинками и пестиками.

20.  Все растения имеют обоеполые цветки.

21.  Огурцы и кукуруза – двудомные растения.

22.  Тополь и ива – однодомные растения.

23.  Цветки большинства растений собраны в соцветия.

24.  Капуста, ландыш, черёмуха имеют соцветие-кисть.

25.  Соцветие ржи, ячменя, пшеницы, называют простым колосом.

26.  Морковь, петрушка, укроп имеют соцветие – сложный зонтик.

27.  У подсолнечника, одуванчика, астры, ромашки, соцветие-корзинка.

28.  Орех, желудь, семянка, зерновка – односемянные сухие плоды.

29.  Боб, стручок – многосемянные сухие плоды. 

